
(1) للاندودرمس دور فى تنظيم مرور الماء من القشرة الى الخشب . وضح ذلك .

(2) حبيبات النشا داخل البلاستيدة الخضراء بأعداد كبيرة و تكون صغيرة الحجم . علل .
(3) يختص الكلوروفيل بامتصاص الطاقة الضوئية اللازمة لعملية البناء الضوئى و يعتقد أن قدرة الكلوروفيل على امتصاص الضوء له علاقة بوجود الماغنسيوم فى تركيبه . لاحظ ذلك .
(4) ترتب البلاستيدات الخضراء فى الجزء العلوى للخلايا العمادية لتستقبل اكبر قدر من الأشعة الضوئية. لاحظ ذلك
(5) الحركة الدودية حركة مستمرة على طول القناة الهضمية و هى المسئولة عن دفع الطعام فيه و خضه و عجنه مع العصارات الهاضمة و امتصاص الغذاء . لاحظ ذلك .
(6) تحويل المواد الغذائية البسيطة الى مواد معقدة تدخل فى تركيب الجسم . مصطلح علمى .
(7) عملية أكسدة المواد الغذائية الممتصة وخاصة السكريات لإنتاج الطاقة اللازمة لأداء الجسم لوظائفه الحيوية. 
                                                                                                   مصطلح علمى
(8) العملية التى يستفيد منها الجسم بالمواد الغذائية المهضومة و التى تم امتصاصها . مصطلح علمى .
(9) ما علاقة الخاصية الأسموزية بالضغط الأسموزى ؟
(10) جدار الشريان سميك الطبقة الوسطى منه عضلات غير إرادية يتحكم فى انقباضها و انبساطها ألياف عصبية و مزودة بألياف مرنة تعطى الشريان المرونة اللازمة لاندفاع الدم بداخله أثناء انقباض البطينين . لاحظ ذلك 
(11) اذكر دور كريات الدم البيضاء فى الدفاع عن الجسم ضد الميكروبات .
(12) لكى يمر الدم في الشعيرات الدموية يحتاج لضغطه . علل .
(13) يتم تحديد الرقم الدال على انقباض البطينين عند ................ و يتم تحديد الرقم الدال على انبساط البطينين عندما ..........  ( سماع الصوت  - يختفى الصوت  - يستمر الصوت – ينخفض الصوت ) .
(14) الوعاء الدموى الذى له إمدادان دمويان .. ( القلب – الكبد – المعدة – البنكرياس ) تخير الإجابة الصحيحة .
(15) تعمل الغدد الليمفاوية كمصفاة للسائل الليمفاوى حيث يبقى فيها الميكروبات و الجراثيم للقضاء عليها بما ينتجه من كريات الدم البيضاء و يعتبر الطحال من أهم الأعضاء الليمفاوية في الجسم . لاحظ ذلك .
(16) إنزيم يفرز في الدم في صورة غير نشطة و لا علاقة له بالهضم . مصطلح علمى . 
(17) جزيئات حاملات الإلكترونات أو السيتوكرومات و التى تحمل الإلكترونات على مستويات الطاقة المختلفة حيث تزال ذرات الهيدروجين أثناء التفاعل لتمر الى مساعدات الإنزيم أهمها NAD+  و التى تختزل الى NADH  و الثانى FAD  و الذى يختزل الى FADH2 
NAD+  + H2                  NADH  + H+                                      

FAD   +  H2                   FADH2                                              
(18) كيف يستخدم البروتين كمصدر للطاقة في الخلية ؟
(19) في جهاز الكلى الصناعية يستخدم سائل التنقية و الذى يحتوى على جميع محتويات البلازما ماعدا اليوريا والنواتج الإخراجية الأخرى للأيض .
(20) تصنع مادة اليوريا في جسم الإنسان في ... و يتم التخلص منها عن طريق .... ( الرئتين – الكبد – الكلية ) 
(21) الصورة التى يتم بها إخراج النشادر عندما تتحد مع ثانى أكسيد الكربون . مصطلح علمى .
(22) يدخل الكلية سائل و يتركها سائلان ، ما هذه السوائل التى تدخل و تخرج من الكلية ؟
	المراكز
	الفص

	مراكز الحركات الإرادية – مراكز الذاكرة و النطق
	الجبهى

	مراكز الإحساس بالحرارة و البرودة و الضغط و اللمس 
	الجدارى

	مركز البصر
	القفوى

	مركز الشم و مركز النطق
	الصدغى

	غير ظاهر من الشكل الخارجى يكون مغطى بالفص الجبهى و الجدارى 
	الجزيرة

	مركز لتنسيق السيالات الحسية ماعدا الشم 
	المهاد

	يوجد به مراكز التحكم في الأفعال الانعكاسية مثل مركز الجوع والشبع 

والعطش و تنظيم درجة حرارة الجسم و به أيضا مراكز النوم 
	تحت 

المهاد

	يحتوى على مراكز عصبية تقوم بحفظ التوازن العام للجسم  و يحتوى

على  مراكز متصلة بالسمع و البصر و ينظم العديد من الأفعال 

الانعكاسية السمعية .
	الدماغ 

الأوسط


	الجهاز العصبى الباراسمبثاوى
	الجهاز العصبى السمبثاوى

	تنشأ أليافه من جذع الدماغ و المنطقة العجزية 
	تنشأ أليافه من المنطقة الصدرية و القطنية 

	غالبا ما يكون له تأثير معاكس للأخر
	يعمل عمل جهاز الطوارئ

	ضيق حدقة العين 
	اتساع حدقة العين

	زيادة إفراز الغدد اللعابية
	نقص إفراز الغدد اللعابية

	انقباض القصيبات الهوائية
	انبساط القصيبات الهوائية

	بطء انقباض القلب
	زيادة انقباض القلب 

	يزيد إفراز المعدة
	يقلل إفراز المعدة

	يسبب انقباض الحويصلة الصفراوية
	ينبه الكبد لتحويل الجليكوجين الى جلوكوز 

	
	يسبب إفراز هرمون الايبنفرين

	يسبب انقباض المثانة البولية
	يسب انبساط المثانة البولية


(23) الجهاز العصبى و جهاز الغدد الصماء يكملان بعضهما البعض لتنظيم وظائف أعضاء الجسم المختلفة و التحكم في علاقة الإنسان بالبيئة المحيطة و تعتبر منطقة تحت المهاد بالمخ ( الهيبوثالامس) حلقة الوصل الرئيسية بين الجهاز العصبى و جهاز الغدد الصماء . لاحظ ذلك .

(24) سيتوبلازم الخلية العصبية يسمى ........ و سيتوبلازم الخلية العضلية يسمى ............ و الغشاء البلازمى للخلية العضلية يسمى .........  ( النيوروبلازم – الساركوبلازم – الساركوليما ) تخير الإجابة الصحيحة .
(25) فرق الجهد التأثيرى هو جهد غشاء الليفة العصبية في وقت الراحة و هو يساوى ( - 70 مللى فولت ) و ينتج عن هذا حالة تسمى بالاستقطاب حيث يكون سطح الخلية الخارجى موجبا و الداخلى سالبا . لاحظ ذلك 

(26) مستقبلات الضوء توجد في شبكية العين و هى نوعان ..... و التى تتأثر بالضوء الخافت و ...... التى تتأثر  بضوء النهار و تميز الألوان .
(27) وضح تأثير الجهاز العصبى الذاتى على الأعضاء الآتية : القلب – الأوعية الدموية – القناة الهضمية – المثانة البولية – العين .
(28) للهرمونات أهمية كبيرة في حياة الإنسان تتمثل في أداء بعض الوظائف . اذكرها و لا تنساها .
(29) تتركب الغدة النخامية من جزئين هما الجزء الغدى و الذى يتكون من الفص .......... و الفص ........ و الجزء العصبى و الذى يتكون من الفص ......... و الجزء من المخ المعروف بـ .......... أو ...........
(30) يسمى الهرمون المضاد لادرار البول باسم الهرمون ........................... و يعمل على تقليل ......... عن طريق اعادة امتصاص الماء في الأنابيب الكلوية كذلك يعمل على رفع .......... ( اكمل )
(31) يعمل هرمون ............... على تقليل نسبة الكالسيوم في الدم و يمنع امتصاصه من ......... ( اكمل ) 
(32) يشعر مريض السكر دائما بالعطش . ( علل )
(33) إصابة مريض السكر بالغيبوبة أحيانا . ( علل )
(34) اذكر الملائمة الوظيفية للفقرة . 
(35) ثمانية عظام تتصل ببعضها عند أطراف مسننة اتصالات متينة .( مصطلح علمى )
(36) تحرك الضلوع إلى الأمام و الجانبين . ( علل لما يأتي ) لتزيد من اتساع التجويف الصدرى أثناء الشهيق فى عملية التنفس و بالعكس أثناء الزفير .
(37) تتصل عظام الحوض فى الناحية البطنية فى منطقة تسمى .............  (اكمل )
(38) اذكر وظائف الانقباض العضلى لتأدية النشاطات المختلفة فى الجسم .
	المنطقة المضيئة I
	الآكتين
	خيوط بروتينية رفيعة

	المنطقة الداكنة A
	الميوسين
	خيوط بروتينية سميكة

	المنطقة شبه المضيئة H
	توجد فى منتصف كل منطقة داكنة

	يرمز له بالرمز Z
	خط داكن فى منتصف المنطقة المضيئة

	المسافة بين كل خطين متتالين Z تعرف بالقطعة العضلية


(39) يعمل إنزيم ................. على تحطيم مادة الأستيل كولين إلى ............. و ............. ( اكمل ) 
(40) اذكر وظيفة إنزيم كولين استيريز .
(41) اشرح آلية انقباض العضلات المخططة . ثم قل ما تعرفه عن إجهاد العضلة .
(42) المخزون الفعلى للطاقة فى العضلات ....... ( ATP  - الجليكوجين – الجلوكوز – حمض اللاكتيك )
(43) تباين العدد الصبغى للأفراد الناتجة من التوالد البكرى . فسر ذلك .
(44) الفرق بين البذرة و الحبة – الفرق بين البذرة الاندوسبرمية و اللاندوسبرمية .
(45) اذكر وظيفة كل من الحويصلتان المنويتان – غدة البروستاتا – خلايا سرتولى .
(46) لا يحدث الانقسام الميوزى الثانى للحلية البيضية الثانوية الا فى قناة فالوب و عندما يدخل إليها الحيوانات المنوية للإخصاب ( لاحظ ذلك ) 
(47) تكلم عن مراحل تكوين الحيوان المنوى – البويضة فى الإنسان .
(48) علل – نجاح مندل فى تجاربه  و نجاحه فى اختيار نبات البسلة .
(49) القانون الأول و الثانى لمندل .
(50) قارن بين السيادة التامة و انعدام السيادة – الصفات المرتبطة بالجنس و المتأثرة بالجنس .
(51) اشرح تجارب جريفث – و كيف ساهمت فى إثبات أن DNA  هو المادة الوراثية .
(52) بين بالرسم فقط طريقة مهاجمة الفاج للبكتريا – ثم اشرح تجارب هرشى و تشيس إثبات أن DNA  هو المادة الوراثية .
(53) قياس كمية DNA  فى الخلايا و كيف يوفر دليلا على أن DNA  هو المادة الوراثية .
(54) عرض شريط DNA  متساوى على طول امتداده ( علل )
(55) هيكلى DNA  غير متماثلان . (علل)
(56) لديك جزئ DNA  يحتوى على 2000 زوج من القواعد النيتروجينية كم عدد لفاته عندما يكون صبغى .
(57) قارن بين DNA  فى كل من أوليات النواة و حقيقيات النواة .
(58) متى لا يتم إصلاح عيب من عيوب DNA  ؟
(59) تقل ظاهرة التعدد الصبغى فى الحيوان . (علل)
(60) اذكر دور مادة الكولشيسين فى إحداث الطفرات .
(61) ابسط الأحماض الامينية تركيبا .(مصطلح علمى )
(62) لا يترجم ذيل m.RNA  الرسول . (علل)
(63) كم عدد جزيئات t.RNA  فى الخلايا و اللازمة لبناء البروتينات ؟
(64) اذا كان سلسلة عديد ببتيد تحتوى على 200 حمض امينى و بها 15 نوع من الأحماض الأمينية كم عدد t.RNA  اللازمة لذلك ............ ( 150 – 20 – 61 – 15 ) تخير .
(65) يوجد عند الطرف 3 لجزئ t.RNA  شفرة تتابع ...... ( CCA – ACC – AUG – ACA  ) تخير .
(66) تكلم عن تفاعل نقل الببتيديل .
(67) يحتل الكروموسوم X الترتيب رقم ...... حسب الحجم بينما يقع فى الترتيب العام رقم ... (6-7 –22– 23)
(68) حدد موقع الجينات الآتية على كروموسومات الإنسان   : عمى الألوان – تكوين الهيموجلوبين – تكوين الأنسولين – البصمة – الهيموفيليا .
(69) ما أوجه الاستفادة من الجينوم البشرى ؟
(70) سلسلة عديد ببتيد تتكون من 21 حمض امينى ما اقل عدد من النيوكليوتيدات المكونة لجزئ m.RNA  الذى تترجم منه ......... ( 21- 42 – 63 – 69 ) تخير . 
(71) جين (X) يتكون من 150 زوج من النيوكليوتيدات . كم عدد الأحماض الأمينية التى تدخل فى تكوين البروتين الناتج ؟ 
(72) بتحليل كروموسوم فيروس اعطى النتائج التالية و الخاصة بنسب القواعد النيتروجينية به 
A=18%       C=32%       U=18%       G=32%
- ما نوع الحمض النووى الذى يمتلكه هذا الفيروس ؟ و لماذا ؟
(73) وجود شفرة إنزيم النسخ العكسى فى الفيروسات التى محتواها الجينى RNA  . (علل )
(74) يتم بناء آلاف من الريبوسومات فى الساعة . ( علل )
(75) دور انزيم Tag Polymerase و جهاز PCR  . ( لاحظ ذلك)
ماذا يحدث إذا ........................ ؟ 

1- خلت خلايا طبقة الإندودرمس بجذر النبات من الشريط  الكاسبيري ومادة السيوبرين .

     يمر الماء والذائبات إلى الاسطوانة الوعائية دون تنظيم مما يقلل من كمية الماء التي تصل إلى أوعية الخشب حيث لا يتم التحكم في مرور الماء ويتم مروره بالتشرب أيضاً .

2- أزيل اللفائفي تجريبياً من جسم حيوان ثديي .

     يموت الحيوان بسبب ان اللفائفى يتم به إكمال عملية الهضم للمواد المخالفة و كذلك عملية الامتصاص

3- تلفت إحدى كليتي الإنسان تماماً .

     تكبر الكلية الأخرى في الحجم قليلاً وتقوم بعمل الكليتين .

4- ابتلع الإنسان مادة سامة سببت تدمير جميع نفرونات كليتيه .

    يصاب الإنسان بالفشل الكلوي والتسمم نتيجة ارتفاع نسبة البولينا في الدم ويصبح مهدداً بالموت ما لم يستخدم جهاز الكلى الصناعية في تنقية دمه من الفضلات النيتروجينية السامة .

5- أثيرت الخلية العصبية بمؤثر ضعيف .

    إذا كان لا يكفي ذلك لنقل الخلية العصبية من حالة الراحة ( - 70 مللي فولت ) إلى جهد الفعالية (110 مللي فولت ) لا يتولد سيال عصبي ولا تحدث استجابة اما اذا كان كافيا لأثارتها فانه يحولها الى حالة اللاستفطاب  و تثار الخلية العصبية .

6- انخفض إفراز الغدة جار الدرقية .

      أ ) تنخفض نسبة الكالسيوم في الدم .

     ب) يصبح الشخص سريع الانفعال والغضب والثورة لأقل سبب .


ج ) تحدث تشنجات عضلية مؤلمة .

7- تعرضت بويضات الضفدعة إلى صدمة حرارية .

  تنمو البويضة إلى ضفدعة كاملة رغم أنها لم تُخصَّب ويعرف ذلك بالتوالد البكري .

8- عومل ميسم زهرة بحبوب لقاح مطحونة ومخلوطة بالإيثير الكحولي .

    ينضج المبيض و يتشحم مكونا ثمرة بدون بذور فيما يعرف بالإثمار العذري .

9- تم إفراز كميات غير كافية من هرمون F.S.H وهرمون L.H عند امرأة متزوجة .

   لا تنضج حويصلة جراف فلا تتكون البويضات ولا تحدث الدورة الشهرية وتفقد المرأة قدرتها على الإنجاب .

10- بدأ مندل أبحاثه بتجارب على نبات حنك  السبع بدلاً من البسلة .

  كانت ستختلف النتائج بطريقة لا تمكنه من استنتاج قوانينه ، حيث أن هذه الحالة تتبع انعدام السيادة وتكون نسبة الجيل الثاني 1 : 2 : 1 .

11- خلطنا مستخلص من أزهار بسلة الزهور تركيبهم الجيني (AAbb) و (aaBB) في أنبوبة اختبار.

     يظهر اللون البنفسجي في الخليط و ذلك لان الأنزيم الذى يفرزه العامل A  او الزوج الأول يتكامل تأثيره مع تأثير الأنزيم الذى يفرزه العامل B أو الزوج الثانى .
12- نُقِلَ دم من فصيلة ( B ) إلى شخص فصيلته (A) .

     يحدث التصاق لكرات الدم الحمراء مما يكوِّن جلطة قد تسبب الوفاة إذا كانت كمية الدم المنقول كبيرة.

13-  تم تعريض بيض ويرقات حشرة الدروسوفيلا لدرجة 16ْم و 25ْ م .

       أ ) عند 16ْ م : تنمو الأجنحة مستقيمة .

ب) عند 25ْم : تنمو الأجنحة منحنية .

14- عوملت المادة النشطة المسئولة عن التحول البكتيري بإنزيم دي أوكسي ريبونيوكلييز .

      تتحلل المادة النشطة D.N.A وبالتالي تتوقف عملية التحول البكتيري مما يؤكد أن D.N.A هو المادة 

      الوراثية وليس البروتين .

15-   اختفت إنزيمات اللولب من الخلايا الجسمية لطفل صغير .

    يموت الطفل لعدم حدوث تضاعف لحمض D.N.A بخلاياه وبذلك يتوقف الانقسام الميتوزي فلا يتم تعويض الخلايا التي تتلف بجسمه ولا تلتئم جروحه ولا ينمو فيصاب بأضرار بالغة تنتهي بالوفاة .

16-   أزيل لسان المزمار من إنسان ما .

   يمر الطعام إلى القصبة الهوائية مما يؤدي لوفاة الإنسان (  يحدث اختلال فى مرور الطعام الى المرئ و الهواء الى الرئتين ).

17- غابت أوعية الخشب من أوراق النبات الراقي .

   يفقد النبات الدعامة التى تجعله قائما كما لن يصل الماء والأملاح ولن تتم عملية البناء الضوئي فيموت النبات .

18- خرج كل هواء الزفير أثناء التنفس من الرئتين .

   يتعرض الإنسان لعدم تدفئة الهواء الداخل وصعوبة في التنفس بسبب التصاق جدران الحويصلات الهوائية .

19- توقفت طبقة الجلد الداخلية عن الانقسام .

    لن تتكون الخلايا الطلائية للبشرة ولن تتجدد ولن تعوض .

20-  حدوث انسداد دائم لفتحتي أنف الإنسان .

    يستمر في الحياة حيث يتنفس من خلال الفم بدون تنقية أو تدفئة أو ترشيح للهواء الداخل فيكون أكثر عرضة 

   لنزلات البرد وأمراض الجهاز التنفسي عن غيره .

21- غابت النهايات العصبية الحسية في أدمة جلد الإنسان .

     تنعدم الاستجابة لضغط اللمس والألم ودرجة الحرارة .

22-  تناول الأنسولين الصناعي عن طريق الفم .

    يقف مفعوله لأنه يهضم كمادة بروتينية بفعل الأنزيمات الهاضمة .

23- غابت المخاريط من شبكية العين .

     ينعدم التأثر بضوء النهار وتتعطل عملية تمييز الألوان المختلفة وتصبح الألوان في نظره كأنها لونان فقط    

    ( أبيض وأسود ) .

24- انعدم  الكامبيوم من الحزم الوعائية فى الساق .

    بفقد النبات القدرة على تكوين خشب ثانوى و لحاء ثانوى و يتوقف عن الزيادة فى السمك و يتوقف نموه 

25- أزيلت الحوصلة الصفراوية من إنسان ما .

    يستمر في حياته ولكن لن يتم تخزين الصفراء فيها بل ستصب مباشرة من الكبد إلى الاثنى عشر وسيكون   

   تأثير هذه العصارة الصفراوية على الدهون ضعيف في الشهور الأولى وينصح هذا المريض بعد العملية  

   بالامتناع عن تناول الدهون إلى حين .

26- ضمور الجسم الأصفر في الشهر الثاني من الحمل .

     يحدث الإجهاض لانعدام هرمون البروجسترون الذى يعمل على تماسك البطانة فى الرحم و الذى يفرزه 

     الجسم الأصفر .

27-  وجود الخصيتين داخل جسم الإنسان .



     يحدث العقم لعدم توافر درجة الحرارة المنخفضة داخل الجسم و اللازمة لتكوين و حيوية الحيوانات المنوية .

28-  إخصاب بويضتين بحيوانين منويين في وقت واحد .

      ينتج توأم غير متماثل .

29-  إذا لم تلقح الزهرة .




       تذبل الزهرة وتسقط دون تكوين الثمرة .

30-  إذا لقحت الزهرة ولم تخصب .



       تنشط حبوب اللقاح المبيض فينضج و ينمو إلى ثمرة ناضجة بدون لن تخصب البويضات فلا تتكون بذور .

31- قُطِّعت دودة البلاناريا لجزئين طولياً او عرضيا لعدة اجزاء  .



          ينمو كل جزء إلى فرد مستقل . ( يوضح قدرة البلاناريا على التجدد اكثر من الهيدرا ) .

32- قُطِّعت الهيدرا لعدة أجزاء في مستوى طولي .


        لا يحدث تجدد وتهلك  .

33- تعاطي المرأة الحامل الكحوليات والنيكوتين والعقاقير بدون استشارة الطبيب .

    تنتقل هذه المواد بالانتشار خلال المشيمة من دم الأم إلى الجنين ، مما يسبب له أضراراً بالغة وتشوهات   

     وأمراض.

34-  عندما تلدغ أنثى بعوضة أنوفيليس جلد الإنسان .

إذا كانت مصابة بالبلازموديوم تنقل اليه الطور المعدى الذى يكمل دورة حياته فى الإنسان و يصبح مصابا .

35-  عند تعرض الريم الأخضر للجفاف .



   يلجأ الى الاقتران و يكون اللاقحة الجرثومية التى تقاوم الجفاف .

اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :

(1) متوسط المدى الذي تظل فيه البويضة حية داخل قناة فالوب ....

                                                                        ( ساعة – يوم – 1 : 2 يوم  - 3 أيام )

(2) متوسط المدى الذي يظل فيه الحيوان المنوي حي داخل الجهاز التناسلي للأنثى ....

                                                                     ( ساعة – يوم – 1 : 2 يوم  - 2: 3 يوم )

(3) تحدث عملية إخصاب البويضة في .....

                                         ( الرحم – بداية قناة فالوب – النصف الأخير من قناة فالوب – المبيض ) 

(4) عند المرأة البالغة تتم دورة الطمث التي تستغرق 28 يوم ويحدث التبويض في اليوم ....

( التاسع من بدء الطمث – الرابع عشر من بدء الطمث – التاسع من انتهاء الطمث– الثاني عشر من بدء الطمث )

(5) انغماس البويضة المخصبة في بطانة الرحم يكون بعد الإخصاب بـ ....

                                                                    ( يوم واحد – 4 أيام – 7 أيام – 5 ساعات )

(6) يُفرز هرمون FSH وهرمون L.H من ....

                                            (حويصلة جراف – الجسم الأصفر – بطانة الرحم – الغدة النخامية )

(7) من وظائف هرمون L.H ....

                                   ( التبويض – نمو الجسم الأصفر – نمو حويصلة جراف – نمو الغدد الثديية )

(8) تلتحم أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة في ثمرة .
                     ( القمح – الفول – التفاح ) 

(9) يتكون الكيس الجنيني في النباتات الزهرية من خلية .
            ( 3 ن – 2 ن – ن - كل ما سبق ) 

(10) تتكاثر الهيدرا بكل من الطرق التالية ماعدا                  ( الجنسي – التجدد – التبرعم – الانشطار)

(11) من النباتات التي تتكاثر بالجراثيم ثم بالأمشاج 

         ( الفوجير– عيش الغراب – البكتيريا )

(12) العدد الصبغي لنواة بويضة حشرة المن 

       ( ن – 2 ن – 3 ن– لا شيء مما سبق)

(13) جميع أطوار بلازموديوم الملاريا أحادية العدد الصبغي ما عدا ...


                 ( الميرزويتات والأسبوروزيتات – الجاميتوسيتات والميروزيتات – اللاقحة والطور الحركي)

(14) يكون التلقيح داخلياً في ..............           ( الأسماك العظمية – الضفادع – الأسماك الغضروفية )

(15) في دورة حياة البلازموديوم يتم اندماج الأمشاج في ..........
                                                             ( دم الإنسان– معدة البعوضة – لعاب البعوضة)

(16) خيط طحلب الاسبيرجيرا خلاياه كل منها ............              
  ( ن – 2 ن – 3 ن – 5 ن )

(17) الطور الذي يتلاشى في دورة حياة السرخسيات .........    
    ( الجرثومي – المشيجي – اللاقحة )

(18) هناك حيوانات تتبادل أجيالها التكاثر البكري مع الجنسي تبعاً لفصول السنة مثل بعض ...


                                                          ( الطيور – الأسماك – القشريات – كل ما سبق )

(19) المسئول عن حماية أجزاء الزهرة الداخلية من الجفاف أو الأمطار والرياح ...


                                                                 ( البتلات – الأسدية – السبلات – الكرابل )

(20) تمكن ميلفن كالفن من الكشف عن طبيعة التفاعلات اللاضوئية باستعمال ........
                        أ-    S35         ب-   O18             ج-   C12       د-   C14         
(21) الضغط الاسموزى للشعيرة الجذرية في النبات العادى ........
أ-  10  ض جو      ب- 20  ض جو       ج-  30 ض جو      د- 40  ض جو 
(22) حصيلة عملية البناء الضوئي السريعة ..........
أ- جلوكوز      ب- نشا        ج-             PGALد-   NADPH 
(23)   يحدث غلق الصمامين بين الأذينين والبطينين عند الانقباض صوتاَ .........
أ- حاد قصير        ب- غليظ وطويل    ج– حاد طويل         د– غليظ قصير 
(24) عند تحول حمض الماليك لحمض أكسالواسيتيك ينتج ......
                     أ-     ADP            ب-  ATP       ج-  NADH            د-  FADH 


(25) فى الزفير يتم خروج يوميا بخار ماء حوالى .........
                     أ- 300سم3 
 ب- 500سم3 
ج- 1000سم3 
د-  1500سم3 

(26) عدد الحويصلا ت الهوائيه فى الجسم حوالى..........
                    أ- 300 مليون 
ب- 600 مليون 
ج- 900 مليون 
د- 1200مليون 

(27) يتكون مركب PGAL  فى عملية البناء الضوئى والتنفس فى ...........   
 أ-  الستروما و السيتوسول  ب- الستروما والميتوكوندريا  ج- الجرانا و الميتوكوندريا   د-الجرانا و السيتوسول 
(28) تعد مستقبلات الضغط  واللمس بالجلد مستقبلات .........
                   أ- حرارية        ب- ميكانيكية      ج- كيميائية         د- لا توجد إجابة صحيحة 
(29) الأجزاء المسئولة عن حركة نبات المستحية  عند لمسها ...........
                   أ – الوريقات       ب- الانتفاخات       ج- المحاور         د- الساق 
(30) خلايا الغراء العصبيى التى تقع بين الشعيرات الدموية والخلايا العصبية تقوم بوظيفة .......
                  أ- التدعيم        ب- التغذية       ج- العزل        د- تعويض الأجزاء المقطوعة 
(31) تدخل ايونات الصوديوم الى داخل الخلية العصبية بكميات كبيرة أثناء ........... 
             أ- حالة الراحة            ب- حالة الإثارة           ج- فترة الجموح       د- جميع ما سبق
(32) الهرمون الذى يحث النفرونات على اعادة امتصاص الماء قبل خروجه مع البول يفرز من .......
                ا- الفص الامامى للغدة النخامية          ب- الفص الخلف للغدة النخامية 
                ج- قشرة الغدة الكظرية                   د- نخاع الغدة الكظرية 

(33) الهرمون الذى يساعد فى امتصاص الاملاح مثل الصوديوم فى الكليتين ..........
            أ- الباراثورمون      ب- الالدوسترون      ج-  الاندروستيرون      د- المضاد لادرار البول
(34) ........ هرمونات من الاندروجينات
            أ- الكوتيزون والكورتيكوستيرون           ب- الاستروجين والبروجسترون 
           ج- التستوستيرون والاندروسترون        د- الادرينالين والنور ادرينالين 
(35)    الغدد اللبنية بالثدى تنبة لافراز اللبن بواسطة ..........
            أ- المبيض      ب- الغدة الكظرية    ج - الغدة الجار درقية     د - الغدة النخامية 
(36) المركبات التى تنتج من تحلل مادة الاستيل كولين ............
            أ- كولين وثانى اكسيد الكربون            ب- كولين وحمض الخليك   

           ج- كولين وحمض اللاكتيك               د- حمض الخليك وثانى اكسيد الكرون 
(37) المخزون الفعلى للطاقة فى العضلة هو ..........
          أ- ATP         ب- الجليكوجين        ج- الجلوكوز       د- حمض اللاكتيك 
(38) تتكون الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين اثناء الانقباض بمساعدة ..........
           أ- ايونات الكالسيوم                             ب- مركبات  ATP  

          ج- ايونات الكالسيوم و ATP                 د- ايونات الصوديوم والبوتاسيوم 
(39) الفقرة رقم 20 من ضمن الفقرات ......
           أ- العنقية      ب- الظهرية       ج- القطنية        د- العجزية 
(40) من وظائف هرمون LH  ........ 
        أ- نمو الجسم الاصفر          ب- نمو حوصلة جراف       ج- حدوث التبويض     د- كل ما سبق 
(41) يتم توقف عمليه التبويض من المبيضين فى أنثى الإنسان عند ..........

       أ- تناول أقراص منع الحمل     ب- حدوث الحمل              ج -  سن اليأس        د-  كل ما سبق  

(42)   فى زراعة الانوية يتم إزالة ...............
      أ- نواة بويضة 2ن وزرع مكانها نواة جنينية 2ن          ب- نواة بويضة ن وزرع مكانها نواة جنينية ن 

     ج- نواة بويضة 2ن وزرع مكانها نواة جنينية ن           د- نواة بويضة ن وزرع مكانها نواة جنينية 2ن 
(43)  العدد الصبغي لنواة بويضة حشرة المن   ........
        أ-  ن        ب– 2 ن         ج– 3 ن        د– لا توجد إجابة صحيحة
(44) عند زراعة نواه احد خلايا أجنة الضفدعة (A ) مكان نواة بويضة ضفدعة غير مخصبة (B )  فى رحم ام ثالثة (C)  فتنمو وتعطى فرد جديد ينتمى فى صفاته الى ------

          أ-   الام (A )      ب-   الام (B)     ج-  الام (C)       د-  الام (B) والام (C) معا      

السؤال الثانى : علل لماياتى : 

(1) يلعب الحديد دور هام فى عملية البناء الضوئى
(2) يعمل الإندودرمس على تنظيم مرور الماء و الذائبات إلى أوعية الخشب فى الجذر 
(3) ينتقل فيتامين K من الخملات عبر الطريق الليمفاوى وليس عبر الطريق الدموى                   
(4) المرضى الذين يعانون من تليف الكبد لا تتكون الجلطة الدموية عندهم 
(5) يشارك الدم بطريق غير مباشر فى عمليه الهضم ؟ 


(6) الجهاز الدورى فى الإنسان من النوع المغلق .
(7) لا ينتج جزيئان NADH  عند تحويل الجلوكوز الى كحول ايثيلى فى التنفس اللاهوائى .

(8) جدر الحويصلات الهوائية رطب على الدوام .
(9) شعور مرضى السكر دائماً بالعطش
(10) للضلوع وظيفة تنفسية
(11) تختلف اهمية النقير فى كل من البويضة والبذرة .
(12) يلى الاقتران فى الاسبيروجيرا انقسام ميوزى  
(13) بويضات أنثى الإنسان شحيحة المح
(14) يعتبر الجسم الأصفر غدة صماء مؤقته . 

(15) ترتبط البروتينات الهستونية بجزئ DNA برابطة قوية
(16) يمكن الاستغناء عن الأسمدة النيتروجينية بـ DNA معاد الاتحاد 
(17) تقل ظاهرة التضاعف الصبغى فى الحيوان 
(18) يفضل العلماء استخدام العناصر المتنقلة عن البلازميد عند ادخال الجين الى خلايا الكائنات الراقية
(19) يصفر النبات إذا زرع فى تربة بها نقص فى عنصر الماغنسيوم
السؤال الثالث : اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات الاتية : 
(1) مكان تصنيع وإنتاج اليوريا ( البولينا ) في الجسم .
(2) الغشاء الذي يبطن التجويف البطني .
(3) الجهد الناشئ عن التوزيع غير المتكافئ للايونات داخل وخارج الخلية العصبية 
(4) هرمون له أثر مشجع في اندفاع ونزول الحليب من الغدد اللبنية استجابة لعملية الرضاعة .
(5) مجموعة من الالياف العضلية محاطة بغشاء
(6) مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الاكتين معا 
(7) مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الميوسين فقط 
(8) مناطق فى اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الاكتين والميوسين 
(9) استعادة الجزء المفقود عند تعرضه لحادث أو تمزق
(10) نسيج غذائى يحيط  بالكيس الجنينى لبويضة ألزهره


(11) اِنزيم يعمل على تكوين m.RNA من شريط DNA .
(12)   اِنزيم يعمل على بناء شريطDNA  من m.RNA .
(13)   اِنزيم يعمل على قطع DNA اِلى أجزاء عديمة القيمة .
(14)   اِنزيم يفصل شريطى DNA عن بعضهما البعض .
(15)   اِنزيم يعمل على اِضافة نيوكليوتيدات جديدة لشريط DNA .
(16)   اِنزيم يحلل DNA ولا يؤثر علىRNA أو البروتين .
(17)  انزيم يعمل على مضاعفة قطع DNA آلاف  المرات فى عدة دقائق
(18)  انزيم يعمل على اصلاح عيوب DNA
السؤال الرابع : ماذا يحدث فى الحالات الآتيه : 

(1) خلو القصبه الهوائيه من الحلقات الغضروفيه 


(2) نقص الاكسجين فى أنسجه العضلات 


(3) خروج كل هواء الزفير من الحويصلات الهوائية اثناء التنفس
(4) عند عدم غسل الجلد من مخلفات العرق
(5) غياب انزيم كولين استيريز من منطقة التشابك العصبى 
(6) وصول مؤثر لخلية عصبية اثناء فترة الجموح 
(7) غياب ايونات الكالسيوم من منطقة التشابك العصبى 
(8) تناول الانسولین المجھز صناعیا عن طریق الفم لمصاب بالبول السكرى

(9) لم يجد الحالق ما يلتصق به 
(10) غياب ايونات الكالسيوم من العضلات 
(11) اختفاء العضلات الملساء من الاوعية الدموية 
(12) اذا لم يحدث اخصاب للبويضة فى الانسان 
(13) عند انقلاب قطعة من الكروموسوم حول نفسها  360  درجة ثم إعادة التحامها
(14) عدم وجود شفرة TAC على DNA عند موقع شفرة جزئ mRNA
السؤال الخامس : اكتب استخدام واحد لكلا مما ياتى :

1- لبن جوز الهند    2- جهاز PCR      3- الخرائط الصبغية      4- جهاز الكلى

    

                                                                                                                                                                                                         

                                                                                     ( ا )  معدل مرتفع

                           (د)                           (ب)                          معدل  طبيعى
                                                  ( ج)                                معدل منخفض

  مستعينا بالمنحنى التالى الذى يوضح بعض التغيرات المحتمل حدوثها 
(أ) بمعدل سكر الجلوكوز بدم الإنسان : اجب عن الاسئلة الاتية :

1) حدد اسم الهرمون الذى يعدل المنحنى من الوضع ( ا) الى الوضع ( ب) ووضح كيف يخفض مستوى السكر فى الدم
2) حدد اسم الهرمون الذى يعدل المنحنى من الوضع ( ج) الى الوضع ( د) 
3) ما هو الهرمون الذى يزيد نسبة السكر فى الدم وقت الغضب والانفعال والطوارئ
(76) ب) لو ان هذا المنحنى يمثل معدلات نسبة الكالسيوم فى الدم 
4) حدد اسم الهرمون الذى يعدل المنحنى من الوضع ( ا) الى الوضع ( ب) ومفرز الهرمون
5) حدد اسم الهرمون الذى يعدل المنحنى من الوضع ( ج) الى الوضع ( د) ومفرز الهرمون
	العمود (ب)
	العمود (أ)

	بتعاقب الاجيال
بالتوالد البكري
بالتقطع
بالانشطار الثنائي
 بالجراثيم
بالتجدد
بالتبرعم
بالاقتران 
	(1) تتكاثر الأميبا 
(2) تتكاثر الخميرة  
(3) تتكاثر حشرة المن 
(4) يتكاثر فطر عيش الغراب 
(5) يتكاثر نجم البحر  
(6) يتكاثر طحلب الاسبيروجيرا
(7) يتكاثر بلازموديوم ملاريا فى الانسان
(8) يتكاثر الفوجير


السؤال السابع : اذكر اسم الحالة الوراثية التى تتبعها الحالات الآتية : 

(1) وراثة لون العين فى الإنسان
(2) وراثة لون العين فى الدروسوفيلا
(3) وراثة لون أزهار نبات بسلة الخضر
(4) وراثة لون أزهار بسلة الزهور
(5) وراثة لون أزهار نبات شب الليل
(6) وراثة عامل ريسس
(7) وراثة الهيموفيليا ( سيولة الدم )
(8) وراثة فصائل الدم 
(9) وراثة الصلع المبكر 
(10) وراثة انيميا الخلايا المنجلية
(11) وراثة عمى الالوان
(12) وراثة لون جسم الدروسوفيلا وطول الجناحين
السؤال الثامن : اكتب التركيب الصبغى فى الحالات الآتية : 

(1) أنثى بخلاياها تضاعف جنسى وبها جسمين بار
(2) ذكر يحتوى بلازما دمه على مادة مضاده B ومريض بالهيموفيليا
(3) أنثى تيرنر مريضة بسيولة الدم وتحتوى كرات الدم الحمراء بها على مواد مولدة لعامل ريسس
(4) رجل أصلع متسع العينين 
(5) امرأة متسعة العينين ولكنها حاملة لمرض عمى الألوان 
(6) زهرة نبات بسلة الزهور ذات لون بنفسجى
(7) زهرة نبات بسلة الخضر ذات لون قرمزى 
(8) شخص يخلو كرات الدم الحمراء من المواد المولدة لعامل ريسس ولكن ببلازما دمه مواد مضادة B 
(9) أنثى دروسوفيلا طويلة الجناجين رمادية الجسم
(10) طفلة تيرنر ومصابة بسيولة الدم 
السؤال التاسع  : إذا علمت أن : 

    جين (M   )  منDNA   به 60 ألف زوج من النيوكليوتيدات تم نسخ شريط منه 

       والمطلوب احسب:- 
(1) عدد النيوكليوتيدات الكلية  التى بـ DNA.
(2)  عدد لفات DNA .
(3)  عدد نيوكليوتيدات mRNA  المنسوخ منه.
(4) عدد الكودونات على mRNA .
(5)  عدد الأحماض الأمينية الناتجة من عملية الترجمة 
س2: أجب عن الأسئلة الآتية :

 1) ضع خطاً أسفل المادة التي يمكن انتقالها من دم الأم إلى دم الجنين عبر المشيمة مما يلي :

(جلوكوز– كحولات- الأستروجين – أجسام مضادة – فيروسات – خلايا دم حمراء – أحماض أمينية – أكسجين ) 

2) الحيوانات المنوية لا تستطيع العيش إلا في وسط غذائي لأنه لا يمكنها تخزين غذاء بداخلها.

" العبارتان صحيحتان وتوجد علاقة بينهما" ( ( )

3) يبدأ إفراز البروجسترون بعد ثلاثة شهور من حدوث الحمل لأن المبيض يفرز هذا الهرمون بمفرده.

" العبارتان خاطئتان " ( ( )

الإنزيمات الهامة فى المنهج : 

	(77) الوظيفة
	اسم الإنزيم

	يحلل النشا ( كربوهيدات ) مائياً سكر ثنائي ( مالنوز)
	الأميليز

	يحلل البروتينات مائياً في وسط حامض إلى ببتونات ( سلاسل عديد الببتيد )
	الببسين

	يحلل الدهون مائياً في وسط قلوي إلى أحماض دهنية + جليسرين .
	الليببز

	يحلل البروتينات مائياً في وسط قلوي إلى ببتونات (سلاسل عديدات الببتيد )
	التربسين

	(78) يحلل الببتونات إلى أحماض أمينية
	البيتيديز

	ينشط التريسينوجين ويحوله إلى التربسين .
	انتروكينيز

	يحلل المالتوز إلى 2 جزئ جلوكوز

يحلل السكروز إلى جلوكوز + فركتوز

يحلل اللاكتور إلى جلوكوز + جالاكتوز
	المالتير

السكريز

اللاكتير

	ربط قطع DNA  - إصلاح عيوب DNA
	الربط

	انزيمات تتعرف على تتابعات معينه على DNA و تقوم بالقطع عنهااو بالقرب منها .
	القصر البكترية

	تضيف مجموعة ميثيل – CH3 عند مواقع تعرف إنزيمات القصر على DNA  البكترية فتحميها .
	المعدلة

	يتحرك على طول امتداد DNA لكسر الروابط الهيدروجينية بين القواعد النيتروجينية و تحويله الى شريطين مفردين .
	اللولب 

	يعمل على اضافة النيوكليوتيدات الجديدة على قالب DNA   و يسمى إنزيم البناء الفعلى .
	البلمرة DNA

	يعمل على بتاء شريط من RNA على قالب من DNA  يعمل فى الاتجاه 5- 3 للشريط الجديد .
	البلمرة RNA

	يحلل DNA  تحليلاً كاملاً ولا يؤثر على البروتينات أو RNA 
	دي أوكسي ربيو ينوكلييز

	يحلل RNA  تحليلات كاملة ولا يؤثر على البروتينات أو DNA 
	رببونيوكليز

	بناء شريط مفرد بين DNA على قالب من RNA  - m
	النسيج العكسى 


جسم بار : هو الكروموسوم الجنسي ( ×) المتماسك الذي يصبح بلون الصبغة في الطور البيئي 

* أهمية تحديد أعداد جسم بار : للتيقن من جنس بعض المتنافسين أو المتنافسات في الدورات الأوليمبية إذا حدث شك في طرزهم المظهري .

عدد جسم بار = عدد الكروموسوم ( × ) –1
	أنثي تضاعف جنسي
	أنثي تبريز
	ذكر دوان
	أنثي داون
	مكينفلتر
	أنثي عادية
	ذكر عادل
	الفرد

	44 + ×××
	45 + ×
	45 + ××
	45 + y ××
	44 + y ××
	44+ ××
	44+ y ×
	التركيب الصبغي 

	اثنان
	لا يوجد
	لا يوجد
	واحد
	واحد
	واحد
	لا يوجد
	عدد أجسام بار 


	العمود (ب )
	( أ )
	م

	تحافظ على حيوية خلايا اللحاء 

توجد بعيدا عن النقير و أحادية العدد الصبغى 

توجد بين الأنابيب المنوية و تعمل كغدد صماء 

توجد داخل الأنابيب المئوية و تفرز مواد سكرية 

يخرج من خلالها الماء في صورة بخار

تقع أسفل البشرة العليا للورقة  
	خلايا سرتولي 

خلايا مرافقة 

خلايا عمادية 

خلايا حارسة 

خلايا بينية 
حلايا سمتية
	1

2

3

4

5

6


	العمود ( ب )
	م
	العمود ( أ )
	م

	يعمل على زيادة سمك بطانة الرحم 

غني بعنصر اليود 

يساعد على تنظيم نسبة الصوديوم والبوتاسيوم 

يحفز المبيض لانضاج حويصلة جراف 

يفرز من الفص الأمامي للغدة النخامية 

ينشط غدد المعدة لإفراز عصارتها الهاضمة 

يحفز تحرر البويضة بعد نضجها .

يحفز البنكرياس لإفراز ببكربونات الصوديوم 

يفرز بكثرة أثناء الانفعال 

يحفز جدار الحويصلة الصفراوية للانقباض 

بينه الكبد لتحويل الجلوكوز إلى جليكوجين 

ينظم نسبة الكالسيوم والفوسفور في الدم 

يمنع انضاج البويضات أثناء الحمل  
	أ

ب

جـ

د

هـ

و

ز

ح

ط

ي

ك

ل

م
	هرمون ( F. S. H ) المحوصل 

هرمون الادريناليين 

هرمون البنكريوزيمين 

هرمون التيروكسين 

هرمون ( L.H  ) المصفر 

هرمون البااثرمون 

هرمون الجاسترين 

هرمون الكوريتزون 

هرمون الأنسولين 

هرمون السكرتين 

هرمون النمو 

هرمون البروجسترون 

هرمون الاسترجين 
	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13



                                                                         يجب إلا تنسى

1- مراجعة مذكرات المراجعة قبل النهائية جيدا 

2- حل جميع أسئلة الكتاب المدرسى 
3- التركيز عند الامتحان و عدم الرهبة منه .
4- فهم السؤال قبل الإجابة عليه .
لا تأسفنّ على غدر الزمان لطالما رقصت على جثث الأسـود كلابُ 
لا تحسبنّ برقصـها تعلـو على أسيادها فالأسد أسدٌ والكلابُ كلابُ




